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A  v illa n yká lyh a -lá z
As elektromos müvek vezetősége a villamos 

fűtés ellen
(Saját tudósítónktól.) Nagyon vérmes ember 

legyen az, aki neon veszi észre, hogy itt vannak 
a hideg napok. A  tél és a vele járó nyomoríts ág  
már előre vetik árnyékát, a pesti ember ezer 
gondja mellé a fűtés problémáját kapta, - amely 
álmatlan éjszakáinak egyik főokozója. Mindenki 
kétségbe van ‘esve, hogy mi lesz a télen. Mindenki 
fűhöz és fához (de inkább fához) kapkod, de 
hiába. A  hatalmasra nőtt szén és faárakra csak 
feltekinteni tud a pesti családapa, de elérni nem 
tudja. Mikor már az összes lehetőségek és tervek 
füstbe mentek, hogy fát, vagy szenet tudjon az 
ember szerezni, végső kétségbeesésében mindenki 
ráveti magát a villanykályhára és attól reméli., 
hogy a nagy problémát „meg fogja oldani“.. Azok 
a z  üzletek, amelyek villanykályha eladásával fog­
lalkoznak, a legnagyobb ostromnak vannak k i­
téve és a közönség —  amint alább megvilágítjuk, 

elég helytelenül — a villauykályhákra akarja 
magát bízni, de ez nem csoda, hfezen fát és szenet 
szerezni nem tud s a  gázban sem bízik, mert a 
gáz m ár évek óta nagy csalódást okozott. A  viD  
lanykályhák ügyében a „Pesti Napló“ munkatársa 
felkereste az Elektromos Müveket, amely ma egye­
dül látja el egész Budapestet elektromos áram­
mal. Az Elektromos Müvek műszaki főtanácsosa, 
Lampel Géza, akihez ezek az ügyek tartoznak, a 
következő felvilágosítást adta munkatársunknak:

— Tény, hogy a közönség naponta tömege­
sen keresi fel az Elektromos Müveket, hogy meg­
tudakolja a villanynyal való fűtés módozatait és 
esélyeit. A közönségnek az a rétege, amely ki­
fárad hozzánk, még a leghelyesebben cselekszik, 
mert itt legalább megtudhatja, hogy a villamos'
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kályhával való fűtés gondolatával nem érdem es annak hogv azoknak, akik tőlünk villamos- 
foglalkozni. A Tisza-kormány alatt a szénbjzott- kályha feViílitására engedélyt kérnek, tagadó vá- 
ság rendeletet adott ki, amely megtiltja az laszl kell adnunk. Ez vonatkozik azokra, akik 
elektromos és gázberendezések nagyobbitását, óvatosak és előbb kérdezősködnek, 
ami azt jelenti, hogy több áram fogyasztás ob- A1. il; m é M I  hoffy az Klektromos Müve.'

i S r ?  * *  « * # * * * * « * ,  u * * * .dezéshez nem szabad.. Kivételt csak nagyon, in­
dokolt esetben engedélyez a szénbizottság. A kö­
zönség, amely az egy év öta tartó rendszertelen 
aratom alatt m ár szinte belezavarodott a renge­
teg rendeletbe, igen helytelenül azt hiszi, hogy a 
szénbizottságnak ez a tiltó rendelkezése már 
nem áll fenn. Azoknak, akik nálunk villamos- 
ká\»/ha ügyében érdeklődnek, mindenekelőtt ezt 
a tiltó rendelkezést adjuk tudomására. Ezenkívül 
— és ez még fontosabb, mint a rendelet, amelyet 
nem igen szívesen tartanak be manapság —  azt 
is eláruljuk a kérdezősködőknek, hogy mi az oka 
a tiltó rendeletnek. A fűtéshez szükséges áram  
előál áfásához ugyanis legalább tízszeresen annyi 
szén kell, mint a szénnel való fűtéshez. A mostani 
nehéz szénviszonyok következtében tehát hallat­
lan pazarlás volna, ha a közönség szén, vagy fa 
helyett villamos-árammal fütene. De ettől elte­
kintve is, a villamos áram mai egységára — hek_ 
towatt óránkint 35 fillér — oly magas, hogy egy 
kis. 6—800 wattos kályha óránkint 2—3 korona

kályhákat vásárolnak lakásuk fűtésére, azoknak 
felvilágosítására sajnálattal közölhetem, hogy 
kályhájukkal célt nem érhetnek, mert egy­
részt — mint már az előbb említettem — a veze­
téket és a berendezést teszik vele tönkre, más. 
részt amennyiben ellenőrző közegeink engedély 
nélküli villamos kályhát vesznek észre valamely 
lakásban, ott az áramszolgáltatást megvonni len­
génk kénytelenek. Különösen figyelmébe ajánljuk 
ezt azoknak, akiknek árammérő órájuk nincsen 
és az áramot pausáléban fogyasztják. Ha ilyen 
fogyasztónál találunk villamos kályhát, annak vi­
lágítását a fennálló szabályok értelmében azonnal 
kikapcsoljuk és amellett, hogy a jogtalanul fo­
gyasztott áramot megtéríteni köteles, többé he sem  
kapcsoljuk. Végül pedig meg kell nyugtatni a 
publikumot, hogy a mai viszonyok között a leg­
drágább fa és az uzsora áron beszerzett szén is 
olcsóbb, mint a villamos áram,

íg y  áll tehát a villanykályhák ügye. Az Elektro-
értékü áramot fogyaszt. Aki azonban ezt az ő sz -toos Müvek nyilatkozatához még csak annyit teke- 
szeget sem sokalná. ennek meg kell még monda ^  h ^  h jól ^  a M zSnsé&  ha alkalmas- 
nunk, hogv egy ilyen kis kályhának a hatását ’ J , XT , .. . , , .
alig lehet érezni, ez csak arra jó, hogy am ikorfeodik ehhez a figyelmeztetéshez. Nem  kell tehat 
kint hat-vagy nyolc fok meleg van — mint pél- yihanykályhát vásárolni, mert az bútordarabnak 
dául-m a — a kis szobákat valamennyire tem pe- neTTt valami szép s ha még fűteni sem lehet vele, 
rálja. Egy nagyobb kályha, amelyet nem tempe- igazán célszerűbb, ha az ember rossz szov-
ralasra, hanem valóban fülesre lehet használni.. , , , _ r *
természetesen jóval több költséget jelent. Amire jetpénzt vásárol nagyobb é elek en, m er  
különösen fel kell hivni a közönség ügyeimét, az, legalább be lehet fűteni. (G. A .)
hogy a közönséges lakások villamosberendezései 
a kályhák használatát el sem bírják.' mert egy 
kályha megfelel tizenöt-húsz erős izzólámpának, 
mivel tehát a lakásokhoz felszerelt árammérő 
óra, a biztosíték s a vezeték gyenge, a villamos- 
kályha használata feltétlenül zavarokra ad okot.
Igv tehát nem is annyira a szénhiány, mint in­
kább a villamos berendezések gyengesége az oka


